

EL CORREO

Año XXVII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.

MADRID

Martes 6 de Noviembre de 1906

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, el Administrador de EL CORREO.

Núm. 9.544

LA OPINIÓN ALERTA

A toda prisa y con apremios extraordinarios, las secretarías del Senado y del Congreso vienen trabajando desde hace días en la recopilación de antecedentes y datos relativos al proyecto de ley de asociaciones con destino al libro que por disposición del Sr. Canalejas se prepara en la de la Cámara popular, a fin de ilustrar la opinión de diputados y senadores en el debate de esta reforma.

Esta noticia, que hemos visto ya en distintos periódicos, y que hoy recogemos de los diarios de la mañana, presta a algunas reflexiones que no dejan bien parada la seriedad con que se atiende a los asuntos de Gobierno.

Porque este volumen en preparación y la información abierta por la comisión dictaminadora del proyecto son de todo punto innecesarios por lo mucho que se ha discutido y escrito acerca de esta cuestión. Y si no fuesen necesarios habría que dar por sentado que no habiéndose penetrado lo bastante el país del alcance del problema, no era llegado el momento para plantearlo desde el Gobierno.

Redactado el proyecto con verdadera ligereza resulta que, queriéndose con él dificultar el crecimiento de las órdenes religiosas, se da un golpe de muerte a las asociaciones obreras. Se presume ahora que con una información y con la publicación de un libro con datos y antecedentes parlamentarios está ya resuelto todo, y que las imperfecciones serán corregidas, borrados los excesos y preparada la opinión para que lo acceja con calor y ponga todos sus entusiasmos en la aprobación del proyecto.

Como no convence nada de esto, el país no fija gran cosa su atención en este asunto; presume que no responde el proyecto a un propósito sincero y firme, y se duele de que postergando cuestiones nacionales, de aquellas que afectan más directamente a la vida, se pretenda, por habilidades y efectismos de grupos y personajes políticos, provocar diferencias y agitaciones fuera de sazón e inconvenientes.

No importan nada al país las divisiones ministeriales, ni cree en los radicalismos de los que gobiernan. Cuidase más de estar vigilante para que no se aumenten las cargas nacionales con gastos innecesarios y poco meditados, y especialmente para que si ha de pagar más, vaya todo directamente al Tesoro y no a beneficio de Sociedades, Sindicatos o trufs de ninguna clase.

Por eso la opinión echó el alto desde el primer día a los proyectos de monopolios, y por eso está sorprendida de que hallándose en racha de informaciones, no recen éstas con los monopolios de la sal y del azúcar, tan necesarios de luz y de datos ciertos.

Vendrá ahora el debate político, y se caldearán las pasiones; seguirán, quizás, inmediatamente, si no salta otra cosa de más talla, los consumos y las asociaciones, que mantendrán la excitación. Pero nada de esto hará apartar la vista de aquellos proyectos, por ser en realidad los más importantes y substanciales de los presentados a las Cámaras.

Política francesa

La declaración ministerial

Aspecto de la Cámara de Diputados.— Lectura y texto del documento

La Cámara de Diputados está llena, reinando tanto en el salón de sesiones como en los pasillos extraordinaria animación.

El presidente del gobierno, M. Clemenceau, sube a la tribuna y lee la llamada declaración ministerial, oyéndose con frecuencia estruendos aplausos, especialmente al leerse los párrafos referentes a la alianza franco-rusa, al ejército y a la política de paz y a la ley de separación de la Iglesia y el Estado.

He aquí el texto de la declaración: «El autómata es conocida la política exterior, pues el país no ha variado en nada así en su voluntad de mantener la paz—una paz con dignidad—como en su persistente reivindicación del derecho republicano.

Con orgullo hacemos constar que desde la misma hora en que quedó implantada, jamás se pudo observar con sinceridad a la República de haber amensurado la paz europea. Obraremos de tal manera que nuestras intenciones, sobre este punto, nadie pueda negarlas, y en prenda de ello, desde luego ofrecemos, con las mismas ideas que son nuestra razón de estar en el poder, las condiciones de tranquilidad general que se requieren para llevarlas a la práctica.

Pero debemos aceptar las condiciones de equilibrio internacional que el actual estado de Europa impone a todos los pueblos. Cuando se basa la paz del mundo sobre la fuerza de las armas, no podemos nosotros desarmar, es decir, destruir con nuestras propias manos, la suprema garantía de nuestra independencia, hasta el día feliz pero indetermiado en que pueda cambiarse el régimen del orden entre las naciones. Nuestro primer deber hacia la patria es no dejar debilitarse ningún de los elementos que constituyen su poder defensivo, fomentando para ello y mejorando nuestras buenas relaciones con todos los Gobiernos. Tendremos cuidado en conservar y desarrollar la alianza que hemos pactado, por ambas partes, en interés de la paz, como asimismo las amistades de que hemos tenido ocasión de dar inequívocas pruebas.

Las fuerzas militares serán mantenidas en estado y situación de hacer frente, siempre y en todas partes, a todas las posibles eventualidades. Un proyecto adecuado organizará la completa utilización de los recursos facilitados por

el reclutamiento. El espíritu democrático se introducirá en la organización del ejército. Se promoverá la supresión de los Consejos de guerra, armonizándose, en lo posible, los derechos del hombre con las necesidades de la defensa nacional.

Respecto a elecciones legislativas, se implantará el escrutinio por lista.

En el más breve plazo se completará la laicización de las escuelas.

El gobierno pedirá se derogue la ley Falloux y se esfuerce en asegurar, mediante el régimen de la separación, el completo ejercicio de la libertad de conciencia. Haciendo frente a los prejuicios arraigados, cerraremos con fuerza al paso a los retrocesos obsesivos del espíritu de dominación. Inspirados por una autoridad extranjera, y aseguraremos la libertad de cultos aplicando sin debilidad ni vacilaciones nuevas medidas coercitivas.

Está el gobierno resuelto a realizar en breve plazo el proyecto de reformas. Se propone mejorar la ley que rige los Sindicatos profesionales, cuya capacidad jurídica y legal será aumentada a apreciables y debidas proporciones. Asimismo propondrá el gobierno la libertad de asociación para los funcionarios; pero contendrá a éstos en el estricto cumplimiento de su deber.

Se revisará el régimen de las minas. Aunque quiera el gobierno obrar, en lo que a medidas financieras se refiere, con extrema prudencia, no por ello deja de afirmar que dificultades de momento no deben poner trabas a las reformas democráticas. Así es que un proyecto estableciendo un impuesto progresivo sobre la renta y, si fuera necesario, sobre el capital, será presentado a las Cámaras para sustituir con él las cuatro contribuciones directas. Dicho impuesto, a la vez que gravará cada una de las diferentes rentas según su importancia y naturaleza, pesará sobre el conjunto de los recursos de los contribuyentes.

Termina la declaración ministerial prometiendo activar la realización de las reformas anunciadas y oponer las barreras de la ley a los intentos de violación, con el deseo de hacer al mismo tiempo que una política de paz, una política de acción.

Votación de confianza

Terminada la lectura del Mensaje ministerial, el diputado Ravier defiende en breves palabras la siguiente proposición:

«La Cámara, aprobando la política expuesta en la declaración ministerial y confiando en la firmeza del gobierno, pasa a la orden del día.»

Puesta a votación nominal, apruébase esta proposición por 395 votos contra 96.

El resultado de la votación, altamente satisfactorio para el gobierno, provoca grandes manifestaciones de regocijo en la izquierda y centro de la Cámara.

El impuesto sobre utilidades

El ministro de Hacienda, M. Caillaux, se propone aplicar el producto del nuevo impuesto sobre utilidades a la sustitución de las llamadas cuatro contribuciones directas, lo cual representa una cantidad de 500 millones de francos aproximadamente.

La supresión de dichas cuatro contribuciones directas, hará necesaria la transformación de los presupuestos de los departamentos y municipios.

La ley de separación

El socialista Allard pide al gobierno que proceda inmediatamente a la incautación de los bienes eclesíásticos y que mantenga las pensiones del clero, porque no es justo hacerle responsable de la intransigencia del Papa.

El radical socialista Dumont pide también que se aplique enérgicamente la ley.

Léfort, radical, pide que se negocie con el Vaticano, pero que se ampare el culto y se paguen las pensiones del clero.

El Mensaje en el Senado

Senado.—El ministro de Justicia, M. Guyot Desaigne, da lectura de la declaración ministerial, cuyos términos provocan varias veces prolongados aplausos. El párrafo referente a la política religiosa es acogido con doble salva de aplausos en la izquierda y con protestas en la derecha.

Opiniones

Los periódicos progresistas, nacionalistas y conservadores consideran el programa del actual gabinete insuficientemente preciso y demasiado extenso, siendo necesario para llegar a su realización, varias legislaturas.

Los socialistas reconocen que este extremo constituiría una gran obra democrática. Sin embargo, M. Jaurés quiere aguardar algunos actos del gabinete para juzgar la situación.

La prensa inglesa

Toda la prensa en general aprueba la política exterior de M. Clemenceau.

La cuestión religiosa en Francia.—La ley de separación

Cámara de Diputados.—Se reanuda la discusión de las interpelaciones sobre la ley de separación. M. Grousseau acusa a la Cámara y al gobierno de querer despojar a las Iglesias. Añade: «Los católicos no están sometidos al extranjero, pues el Papa ni es extranjero ni está sometido a autoridad extranjera alguna.»

Noticias de sociedad

En breve se verificarán las bodas de las bellas señoritas Caridad Figueras, con el cronista de salones del ABC, D. Román Sánchez Arias; la de Carmen Gil Real, con el joven arquitecto D. Carlos Luque, y la de Elena Galainena, con D. Manuel Asensio Caro, hijo del finado académico de la Española, D. José Asensio.

En Sevilla contraerá a fines de mes matrimonio la preciosa señorita Matilde Diosdado con el distinguido ingeniero portugués Sr. Gaspar Posto.

El domingo, invitado por el marqués de Bolaños, estuvieron cazando en la hermosa finca de Villafranca del Castillo, el jefe del partido conservador, Sr. Maura, y sus hijos D. Gabriel, D. Antonio y D. Honorio, el barón de Ortega, el marqués de Valdeiglesias y D. Rafael Sancho.

El tiempo lluvioso no favoreció a los cazadores. Por esto no pudieron darse en el monte los oleos que tan notables resultan en otras ocasiones, limitándose los expedicionarios a tirar a algunas piezas en las inmediaciones de la casa.

En la finca se han extirpado los conejos para evitar los daños que éstos causaban en la siembra, quedando sólo en el cazadero perdices y liebres.

La marquesa de Sallado desde París se ha trasladado al balneario de Alhama de Aragón.

Han marchado a Jerez los condes de los Andes y su encantadora hermana Consuelo Moreno Zuleta.

Han regresado de París la condesa de Plinhermoso, el duque de Andria y el conde de Pradère, y en breve saldrá para la capital de Francia la marquesa de Argüelles.

LOS TEATROS DE PARÍS

Una ópera nueva de Massenet

En el gran teatro de la Ópera de París se ha verificado el estreno de una obra nueva de indiscutible importancia. Es una ópera en cinco actos, titulada *Ariana*, cuyo libreto firma el ilustre crítico poeta Catulle Mendès y cuya partitura es de Massenet, el celebrado autor de *Manon* y de *Werther*.

En este extracto, el asunto de *Ariana*: ACTO PRIMERO.—En el fondo del teatro se ve el palacio de Minos; a la derecha, entre ruinas, la puerta de bronce del Laberinto; a la izquierda hay una galería anclada.

Teseo, rey de Atenas, ha llegado con su fiel compañero Pirithous a la isla en donde remain Mino y Pastias, con objeto de matar al Minotauro, que anualmente exige a Atenas un tributo de vírgenes y de jóvenes guerreros.

Ariana, cuyo amor es instintivo, absoluto, sin complicaciones intelectuales, le ha entregado el secreto del Laberinto, el hilo que le permitirá seguir entre el dédalo inextricable un camino que conduzca junto al monstruo. Y la propia Ariana se ha levantado a media noche para abrir al héroe la puerta de bronce. Mientras Teseo busca al Minotauro, Ariana está con su hermana Fedra, que representa el amor impuesto por el destino, la fatalidad de la pasión y a quien irritan los sentimientos que el corazón de Ariana experimenta.

Oyense gritos; Teseo ha vencido. Aparece a la puerta del Laberinto como un joven dios, rodeado de las vírgenes y los guerreros que ha salvado. Todo el mundo exalta sus virtudes guerreras, en tanto que los pensamientos de amor del héroe van hacia Ariana...

La honra, su esposa la llevará a Atenas, y Fedra les acompañará... Un sentimiento desconocido agita el alma de esta última; Ariana no lo percibe aún, pero Teseo, sin llegar a advertirlo, no deja de asombrarse del ardor de los homenajes que ella le tributa.

ACTO SEGUNDO.—Estamos en alta mar; la galería que conduce a los jóvenes esposos bordea Delos, Paros, Andros, Spira... Ariana y Teseo, aislados en la palera, bajo ricos tapices, abandonándose al encanto de sus amores. Fedra, celosa ya, piensa en la tristeza de su vida sin amor.

Estalla una tempestad; cuando se calma, el piloto ha perdido la ruta, y la nave encamafusa hacia Naxos, cuya espléndida vegetación aparece en el horizonte, mientras la galera se aproxima, al cadencioso ritmo de los remos.

ACTO TERCERO.—Los navegantes han desembarcado en Naxos. Encuéntrase rodeados de gigantes rosales. A la izquierda hay un palacio; a la derecha, la entrada de un espeso bosque; en el fondo un pequeño templo de Cypria.

Teseo parece abandonarse a las deliranzas del amor; finalmente Pirithous le recuerda sus deberes de héroe; una invencible inquietud se ha apoderado de su corazón.

Amor, pero no a Ariana, de cuyas ternezas huye, sino a Fedra. Y Ariana, desconsolada, toma precisamente a su hermana por confidente, y la suplica que interceda acerca del héroe y procure volverlo a su amor; y Fedra acepta, porque, a pesar de sus culpables pensamientos, profesa a su hermana sincero cariño.

Para el sacrificio es superior a sus fuerzas. Apenas en presencia de Teseo, uno y otro descubren su recíproco amor y Ariana, al sorprender su primer beso, cae sin sentido.

Los remordimientos se apoderan de Fedra, que mutila la estatua de Adonis, bajo la cual Cypria, enfurecida, la sepulta.

Ariana entonces, con sublime abnegación, suplica a Cypria devuelva la vida a su hermana. Cypria, benévola, ordena a las Gracias que acompañen a la heroica mujer a la mansión de los muertos.

ACTO CUARTO.—En un paisaje devastado, melancólico y triste del Tártaro, cuyo horizonte limitan la laguna Estigia, el Coccyo y el Flegeton, vagan formas pálidas entre inciertas humaredas. El dios Hades rodeado de sombríos cipreses mantiene inmóvil entre las rocas.

Sobre un trono de mármol negro, vestida de color malva, hierática y pálida, Perséphone tiene en las manos una corona y una corona de flores.

Los aplausos, los vivas y las frases alogiando la belleza de la Reina se sucedían sin interrupción, hasta que el tren arrojó de Córdoba en dirección a Madrid, diez minutos después de la llegada.

El recibimiento y la despedida han sido cariñosos.

Regreso de la Reina

A las nueve y media de la mañana ha llegado a Madrid el tren especial en que venía, desde Málaga, la Reina Victoria.

Desde minutos antes de la llegada del tren se hallaban en los andenes la Reina doña María Cristina, las infantas doña Isabel y doña María Teresa y los Infantes D. Carlos y D. Fernando.

En representación del Gobierno se encontraban allí los Sres. Gullón, García Prieto, conde de Romanos y Luque, y no obstante lo desapacible de la mañana, habían acudido a la estación muchas y distinguidas personas.

La Reina Victoria, en cuanto el tren hizo su entrada en los andenes, descendió del coche en que venía y abrazó y besó a la Reina madre e infantas doña María Teresa y doña Isabel, estrechando la mano a los Infantes.

Cambiados estos naturales saludos, hubo una escena interesante: la Reina Victoria, seguida de los Infantes D. Carlos y D. Fernando, que hacían las veces de ayudantes, se dirigió a revistar las fuerzas del regimiento de las Navas, que eran las encargadas de rendir honores.

En el momento de pasar la Reina ante la bandera hizo una profunda reverencia, que el abandonado contestó abatiendo la enseña de la patria.

Inmediatamente la Real Familia salió de los andenes, y ocupando dos carruajes, se dirigió al regío alcázar.

Las Reinas Victoria y María Cristina han ido esta tarde de compras a diversos comercios de Madrid.

El público las ha reconocido enseguida y las ha hecho objeto de cariñosas manifestaciones.

Una de profesor de Idiomas, dotada con el haber de 3.000 pesetas anuales; otra de profesor de Legislación, con la gratificación de 1.500; otra de profesor de Fotografía y Antropometría, con la de 1.500; otra de profesor de Gimnasia y Esgrima, con la de 1.000, y otra de profesor de Servicios policíacos, con la de 1.000.

Para ser admitido al concurso de cada una de dichas plazas se requiere: ser español, mayor de veinticinco años y no hallarse incapacitado para el ejercicio de cargos públicos, extremo que acreditarán los que no sean funcionarios activos de la Administración civil del Estado con certificación del Registro central de penados; y sólo pueden aspirar a la plaza de profesor de Legislación los que posean el título de abogado.

Los aspirantes elevarán al ministerio sus solicitudes, acompañadas de los documentos que acrediten su aptitud y circunstancias, en el plazo improrrogable de quince días naturales, a contar desde el siguiente al de la publicación del concurso en la *Gaceta*—6 de Noviembre,—por conducto y con informe de la secretaría general de Policía del Gobierno civil de Madrid.

EL VIAJE DE LOS REYES

El Rey en Lachar

Desde Málaga a Bobadilla.—Un paso difícil.—En Illora.—Llegada a Lachar

Granada 5.

Desde Málaga hasta Bobadilla, los Reyes hicieron el viaje juntos, acomodándose a la ventanilla en todas las estaciones del tránsito, para satisfacer los deseos de la muchedumbre que desea verlos.

El trayecto hasta Bobadilla se hizo con gran lentitud por existir así los pasos difíciles en que abunda la línea. En el desfiladero de los Gaitanes, el más peligroso de la línea, hay que hacer trasbordo, que se verifica, empujando la máquina por la cola al tren que pesa a unirse a otra locomotora preparada en el extremo opuesto del desfiladero. Mientras se hizo la maniobra, el Rey exantmó minuciosamente el peligroso precipicio.

A las cuatro y media llegó el tren real a Bobadilla, en donde se separaron los Reyes, siguiendo la Reina a Madrid, acompañada de la duquesa de San Carlos, duque de Santo Mauro, general Boado y doctor Gendinial, y continuando el Rey hacia Lachar con el conde de Grove y el marqués de Viana.

El Rey llegó a Illora a las siete de la tarde. Allí le esperaba la comitiva de Benalúa con los invitados a la cacería, y las autoridades de Granada.

La estación estaba adornada profusamente, luciendo multitud de bengalas.

Después de ser presentados al Rey las autoridades, el conde de Benalúa le invitó a ver los graneros que posee en la estación de Illora, en los cuales tiene toda la cosecha de cereales del año actual.

El trayecto desde Illora a Lachar, que es de siete kilómetros, lo hizo el Rey en el tren de la línea del conde de Benalúa, que es un ferrocarril en miniatura, de medio metro de anchura.

El Rey llegó a las ocho, próximamente, a Lachar, donde fue recibido entusiasmáticamente con música, cohetes y bengalas.

Poco después de llegar se sirvió la cena en el castillo.

La Reina en Córdoba

Córdoba 5.

Pocos minutos después de las ocho de la noche llegó a esta población el tren que conducía a la Reina Victoria.

A la llegada disparáronse muchísimos cohetes y voladores.

Separaban en la estación el Ayuntamiento, la Diputación, los magistrados de la Audiencia, el Obispo y cabildo Catedral, el gobernador militar, la guarnición franca de servicio, muchísimas más comisiones de las diferentes colectividades oficiales y particulares y numeroso grupo de señoras que bajaron a la estación para ofrecer sus respetos a la Reina Victoria.

Entró el tren en agujas y las bandas militares y municipal entonaron la Marcha Real, mientras la multitud aplaudía y daba entusiasmadas vivas.

Al detenerse el tren, el alcalde de Córdoba dio a S. M. la bien recibida en nombre de aquella capital, y obsequió a doña Victoria con una preciosa cesta de flores.

Los aplausos, los vivas y las frases alogiando la belleza de la Reina se sucedían sin interrupción, hasta que el tren arrojó de Córdoba en dirección a Madrid, diez minutos después de la llegada.

El recibimiento y la despedida han sido cariñosos.

Regreso de la Reina

A las nueve y media de la mañana ha llegado a Madrid el tren especial en que venía, desde Málaga, la Reina Victoria.

Desde minutos antes de la llegada del tren se hallaban en los andenes la Reina doña María Cristina, las infantas doña Isabel y doña María Teresa y los Infantes D. Carlos y D. Fernando.

En representación del Gobierno se encontraban allí los Sres. Gullón, García Prieto, conde de Romanos y Luque, y no obstante lo desapacible de la mañana, habían acudido a la estación muchas y distinguidas personas.

La Reina Victoria, en cuanto el tren hizo su entrada en los andenes, descendió del coche en que venía y abrazó y besó a la Reina madre e infantas doña María Teresa y doña Isabel, estrechando la mano a los Infantes.

Cambiados estos naturales saludos, hubo una escena interesante: la Reina Victoria, seguida de los Infantes D. Carlos y D. Fernando, que hacían las veces de ayudantes, se dirigió a revistar las fuerzas del regimiento de las Navas, que eran las encargadas de rendir honores.

En el momento de pasar la Reina ante la bandera hizo una profunda reverencia, que el abandonado contestó abatiendo la enseña de la patria.

Inmediatamente la Real Familia salió de los andenes, y ocupando dos carruajes, se dirigió al regío alcázar.

Las Reinas Victoria y María Cristina han ido esta tarde de compras a diversos comercios de Madrid.

alarmista, siendo ellos los primeros sorprendidos por los telegramas que recibieron de las provincias vascongadas, preguntando si habían surgido dificultades con el gobierno.

Después del triunfo

La prensa inglesa y alemana, atenta siempre a cuanto es de esencia para la vida presente y futura de sus respectivas naciones, sigue con un cuidado creciente el desarrollo que el Japón toma en su política exterior, muy particularmente en los complicados problemas del Extremo Oriente. Muchos menos interesantes son para nosotros estos remotos negocios; pero todo cuanto al Japón se refiere tiene, sin embargo, para los pueblos desencuadrados y sin noción de tiempo ni de realidad, una importancia grande, mirando la cuestión por su aspecto moral y social.

Porque si la vida del Imperio del Sol Naciente es un admirable ejemplo de reconstrucción, de previsión y de virtud para preparar la fecha gigantesca que admiró el Universo, y que ha sido como la fe de existencia de un gran pueblo que quiere intervenir en la vida mundial, su proceder después de la victoria constituye también una lección eminentísima que a todos conviene, y muy en particular a los españoles, conocer y divulgar.

El Japón, cual todas las naciones de sabia política y de instinto social y nacional, no se ha contentado con las oriflamas y la embriaguez victuaria por haber derrotado a su rival, agitando laureles inascribibles a la gloriosa bandera que tramó en Thessalimá y en Muklen.

Aprovechando hábilmente su victoria, pese a las trabas que por el momento la pusteron las potencias que tienen intereses cuantiosos en Asia, ya sin tregua ensanchando su vida con una orientación rija y de alcances extraordinarios que no podían menguar, en gran manera, las otras naciones interesadas en gozar de los beneficios que no podían brindar al progreso regiones pobladas por millones de seres indolentes, dueños inconscientemente de riquezas y de vida que serán necesariamente explotadas por los seres superiores de Europa y de América.

Al Japón no podrán quitarle ni Alemania, ni los Estados Unidos, ni Francia, ni Gran Bretaña, ni menos los Estados secundarios, las ventajas de su situación, de su influencia étnica, de su labor, su fin, de un tercio de siglo, coronada por las espléndidas victorias sobre los rusos.

En el mes de Septiembre China ha tenido maniobras militares de conjunto, tomando parte en ellas dos divisiones con un total de 17.000 hombres, dotadas con el material correspondiente.

Aunque en ellas se han notado deficiencias que son naturales y que perdurarán durante varios años, porque a transformación del ejército de un país requiere tiempo y reformas de esencia, se han notado evidentes progresos, lo mismo en el mando de jefes y oficiales que en la instrucción y en el espíritu de las tropas. Pues bien: estos adelantos ya se labor de los instructores japoneses, que desde que terminó la guerra con Rusia están consagrados a tal tarea.

Además, el alto mando antes y durante las maniobras estaba, en realidad, en manos de nipones, pues de una de las divisiones se hallaba al frente el coronel Kojima, del Estado Mayor que fue de Kuroki, y los jefes de Estado Mayor de ambas grandes unidades, eran también oficiales japoneses.

En el puerto de Wladivostok, salida principal y casi única hoy de los rusos en el Asia Oriental, los japoneses realizan con los alemanes en actividad y en predominio. Mientras los rusos y los chinos se contentan con vegetar, las colonias de Germania y del Nipón ensanchan sus negocios y van preparando los elementos para resultar los ejes de la vida futura de aquel puerto, donde en realidad termina el transiberiano y a donde alfluye la vida de 80 millones de seres.

Dalry no podrá jamás igualar a Wladivostok, porque éste no tiene competidores, mientras que a Dalry le rodean varios. Además, Wladivostok con sus 100.000 almas, sus cuencas mineras, sus tierras vírgenes y fértiles, sus colonias orientales y como opulento de la extensa región oriental. Y como a pesar de los rusos se ven las dificultades de su reconstrucción política y social, los madrugadores serán los verdaderos dueños del comercio y de la vida de aquella arteria de Asia.

Más diligentes los nipones que los germanos, ya han conseguido el establecimiento de un consúl general en aquel puerto de guerra, que cada día resultará el puerto comercial de tráfico más intenso.

Y como ese consúl irá allí en breve, a laborar incansante e inteligentemente en bien de la industria y del comercio de su país, no se aventurará el predecir que los japoneses, con sus cualidades de patriotismo y de trabajo, serán los que, con el tiempo, posean aquello que asegura la gloria de la bandera en todas las latitudes: la vida y dinero a vastas comarcas.

Nuestro ministerio de Instrucción pública ha comisionado a un joven e inteligente pedagogo para que estudie en el Japón el desarrollo y los métodos de su enseñanza secundaria.

La medida merece parabién. Porque de todas las transformaciones que se han realizado en la vida interna de aquel país, base sólida de sus manifestaciones internacionales, esa de la enseñanza ha sido la más esencial, arranque de todo lo demás, habida cuenta de la noble y patriótica orientación que sus directores le han dado.

En plena guerra con Rusia, la política japonesa no se olvidó un momento de la instrucción pública. En 1904 se crearon 455 escuelas de agricultura, de industria y de preparación para la marina mercante. Aquel año el número de matriculados se aumentó en 25.000 estudiantes.

Antes y después de la lucha, el aumento ha seguido y sigue una progresión creciente. Los liceos técnico-comerciales reciben ensanches diarios, derivando también hacia la enseñanza de la mujer.

Antes de la guerra asistían a las escuelas técnico-comerciales para mujeres, 11.000 muchachas; en 1905 el número subió a 94.000.

Toda la estructura social y política del Nipón responde, naturalmente, a un alma preparada y retemplada por los hombres que al concluir con el régimen de los Samurais, mediante el *Meidjo* de 1868, supieron formarla en las generaciones sucesivas. Derribarón sin piedad, pero sustituyeron pronto y ventajosamente.

Al tiempo mismo estaba aquí la *gloriosa*, cuyos ecos aturdieron nuestro espíritu en la niñez y fueron como la señal de Ingreso en período de descomulgamiento y de indisciplina, del que la juventud dedujo una moral nada edificante.

¿Quién se ha cuidado para perdición de todos, de crear un plantel lozano de hombres con ideas y con sentimientos altos, fondeados, de amplitud y de eficacia para la vida de la nación?

Porque a la patria se le sirve también en estas que no sean las privativas de Municipios, Diputaciones y Parlamentarios...

José Ibáñez Marín.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Marruecos

Los franceses en Argelia

De Le Temps: «Considerárase de excesiva gravedad los disturbios ocurridos en la Montaña. Se dice que dos oficiales franceses y 40 tiradores indígenas han sido muertos durante un ataque, por parte de los insurrectos, al puerto de Tidjikadja.»

Los informes recibidos en el ministerio de Marina, referentes al encuentro que el día 23 del mes pasado ha tenido lugar entre tiradores argelinos y moros, entre Tidjikadja y Mondjaris, dicen que dos franceses y dos argelinos han resultado muertos en dicho combate, resultando también numerosos indígenas muertos o heridos.

El número de moros pasaba de 500, que en su mayor parte estaban armados de fusiles de tiro rápido. Desde el regreso del destacamento atacado por los indígenas del puerto de Tidjikadja, llamado actualmente «Puerto Copollani», 13 de estos últimos han desaparecido.

El ministro ha mandado que se tomen medidas para evitar nuevas sorpresas por parte de los moros.

Una indemnización

El ministro de España ha acordado que los gastos suplementarios causados a la fábrica de luz eléctrica para su abastecimiento de agua, sean exigidos al tesoro charifiano.

Ben Maseur, teniente del Raisul, que pensaba sacar un beneficio personal de este acto arbitrario, ha sufrido gran descalabro.

El tío del Sultán.—Tribus sublevadas. Ha fallecido en Fez Muley Azalat, tío del Sultán, que fué el que vino a saludar al Kaiser cuando su viaje a Tánger.

Las últimas noticias dan cuenta de haberse sublevado varias tribus en las proximidades de Uxda.

La escuadra marroquí

Acaba de fundarse en este puerto el vapor Saide, que procede de Tánger.

Con el Turki forma el Saide la escuadra marroquí, bajo el mando de un capitán alemán.

Marinos franceses agredidos

Comunican de Tánger que los marineros del crucero Galileo han sido atacados a pedradas por el populacho al bajar a tierra.

Algunos de ellos han resultado heridos levemente. A consecuencia de la agresión se les dió orden de que se embarcaran.

En el ministerio de Marina faltan detalles de este suceso.

Consejo de ministros

En el Consejo de ministros que se ha celebrado hoy, se ha tratado del incidente ocurrido en Moritanía, y cuya importancia ha sido muy exagerada.

Sin embargo, han salido de San Luis (Senegal) tropas de reemplazo, destinadas a Tidjikadja.

M. Fallières ha firmado un decreto creando una comisión encargada de estudiar la organización financiera y administrativa de la red ferroviaria del Estado.

El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Pichón, dió comunicación a sus compañeros de un telegrama procedente de Tánger refiriendo el incidente ocurrido a la lancha del Galibé, y anunciando que a consecuencia del informe abierto sobre el particular, han quedado detenidos tres marroquíes, autores o cómplices de la fechoría. También dice el telegrama que en lo sucesivo el buque estará custodiado por soldados marroquíes.

Mr. Pichón declaró asimismo que confía en que llegará en breve a ponerse por completo de acuerdo con España sobre las cuestiones de Marruecos, especialmente para la organización de la policía en Tánger.

Buque de guerra francés

A petición del ministro de Francia en esta capital, el acorazado Jeanne d'Arc que se hallaba en Málaga, ha regresado a estas aguas.

La agitación polaca

Diferencias entre Cardenales. En la llamada cuestión polaca el Cardenal Kopp, Arzobispo de Silasia, ha adoptado una actitud muy diferente de la del Arzobispo de Posenie, monseñor Stadlinski. Este, en efecto, alentaba el movimiento polaco en las escuelas.

Mag-Kopp, por el contrario, se ha declarado enemigo resuelto de la agitación patriótica organizada por el clero polaco, prohibiendo a los curas que se presentaran en las escuelas.

Los mismos clericales, con buen sentido, no aprueban la actitud provocadora adoptada por los polacos, y opinan que el movimiento antiprusiano es cuestión de puro nacional y que nada tiene que ver con la religión.

Noticias varias

La milicia revolucionaria

En Koutno, provincia de Siedletz, los miembros de la milicia revolucionaria han matado hoy con armas de fuego a 17 oficiales del ejército.

Con tal motivo reina gran pánico en Koutno.

El comercio franco-español

La Unión para el mejoramiento de los negocios comerciales entre Francia y España, ha votado esta tarde una moción para que sea pactado el convenio comercial sobre la base de reciprocidad sin que se excluya sistemáticamente a producto alguno.

En honor de un príncipe

La sesión de la Cámara ha principiado hoy con una solemne manifestación de duelo, motivada por el fallecimiento del archiduque Otho.

Luego se dispuso la cuestión de esta reforma electoral.

Cuartel saqueado

Trescientos soldados de la guarnición de Portsmouth, descontentos por cierta orden que se les había dado, han saqueado su cuartel, intentando luego darse a la fuga.

El incidente de Portsmouth

Los incidentes ocurridos anoche parecen que los ha originado el hecho siguiente:

Por temor a que se promoviesen desórdenes al regresar los soldados que habían ido en uso de licencia, las vigías de los cuarteles habían sido cerradas y reforzados los centinelas.

Al llegar a quienes a sus respectivos cuarteles y al ver que les estaba vedado el paso, se pusieron a manifestar ruidosamente por las calles, emprendiendo luego con pedradas y equívocos contra los balcones de las casas donde viven los oficiales.

Al mismo tiempo, los soldados que se hallaban encerrados en los cuarteles se amotinaron, rompiendo los muebles y demás enseres que les vinieron a mano.

Para evitar mayores desmanes, las autoridades hicieron ocupar los cuarteles por dos compañías de artillería de Marina y varios destacamentos de fuerzas de mar, lo cual logró restablecer la calma.

Gran número de amotinados han sido detenidos y encarcelados.

No se sabe si hubo heridos.

Diplomático ascendido

M. Victor Aynesparas, secretario de la embajada de Francia en Madrid, ha sido nombrado con ascenso secretario de la embajada francesa en Berna (Suiza).

La Hacienda francesa

En las llamadas contribuciones indirectas ha habido por el mes de Octubre un aumento de recaudación de 13.366.900 francos sobre el período correspondiente de 1905, y de 22.171.000 sobre las valuaciones del presupuesto.

PROVINCIAS

De Barcelona

El entierro de Juli.—Comentarios de la prensa. Los sucesos de ayer vienen siendo objeto de muchos y sabrosos comentarios.

El gobernador ha recibido protestas del comité de Defensa Social, del Obispo y varias personalidades del partido carlista.

El Diario de Barcelona dice que sólo ha quedado demostrada la autoridad efectiva del Sr. Llorca, pues sólo por él no hubo más atropellos.

El mismo periódico dirige, a este propósito, duras censuras a las autoridades, añadiendo que los republicanos han recogido lo que han abandonado los hombres de orden.

El Progreso dice que el derecho canónico considera excomulgados de la Iglesia a los que mueren fuera de ella.

Declara, asimismo, que los oras que asistieron al entierro han faltado a su deber y que merecen además ser rechazados, pues el móvil a que han obedecido era el dinero.

La Tralla dice: «Se ha entablado la lucha entre la libertad y la reacción. Ayer hemos ganado la batalla.» Añade: «Cuan to estaba formándose el acompañamiento, unos catalanistas dieron dinero a un organillero para que tocara El Segador, pero los republicanos hicieron que se retirara.»

Asamblea de Diputaciones. Esta tarde se ha celebrado la primera sesión de la Asamblea de Diputaciones, presidiendo el señor Bustamante Lesnés.

El presidente de la Diputación de Barcelona, leyó un patriótico discurso, saludando con cariñosas frases al Sr. Bustamante, y felicitando a la ponencia. Asimismo expresó la esperanza de que los trabajos de la Asamblea resultarán beneficiosos para la patria, armonizando las organizaciones de las diferentes regiones de España.

Seguidamente se procedió a la elección de la Mesa, nombrándose presidente al Sr. Sostres, cuyo nombre fué acogido con generales y entusiastas ovaciones.

Al oírse exclamó el recién elegido: «Estas ovaciones que voyan por España.—Fabra.»

Un robo

En la Cooperativa de consumos de la guardia municipal los ladrones han fracturado una caja de caudales, llevándose 8.000 pesetas.

Se ignora el paradero de los autores.—Mencheta.

Noticias varias

La Liga antiduolista. Se ha celebrado una Conferencia antiduolista organizada por el barón de Albi, asistiendo numerosa concurrencia, compuesta por lo más selecto de la sociedad de esta capital y las autoridades.

El alcalde presidió la sesión.

El barón pronunció un discurso muy elocuente, explicando los fines y el objeto de la Liga antiduolista.

Antes de levantar la sesión ha quedado nombrada una junta directiva por la Coruña.

Durante toda la Conferencia reinó el mayor entusiasmo.—Fabra.

Escauadra inglesa

El día 8 del actual llegará a este puerto procedente de Gibraltar, una escauadra inglesa compuesta de seis acorazados y un crucero, mandados por el almirante May, zarpando nuevamente el día 10 para Gibraltar.

Maniobras en Melilla

Esta mañana al amanecer han empezado las marchas y maniobras de guarnición, en las que toman parte además del regimiento de Melilla y del batallón de élipinarios, un escuadrón de caballería, la artillería mixta, los ingenieros y zapadores y el cuerpo de Telégrafos.

Estos van provistos de un helicóptero.

Durante estos ejercicios que durarán unos siete días y que dirigen el Sr. Sostres y el Sr. Sostres, el servicio de viveres y municiones lo asegurará la Administración Militar, cuyas fuerzas han salido al efecto.

Temporal en el mar.—Los emigrantes

Reina un fuerte temporal. El mar está imponente. Varios buques suspendieron su salida.

Las lluvias torrenciales benefician los campos. Ríos y arroyos desbordados; en diversos pueblos traustrados daños.

Continúan llegando emigrantes de la provincia de Salamanca, que debe estar desolando.

Familias enteras, que se encuentran pasaje, patrullan por las calles, advirtiéndose la miseria por que atraviesan.

Vienen muchos sujetos a quintas, por tener menos de veinte años, cuyo aspecto causa lástima.—Mencheta.

Guardias marinas chilenos.—Comisión del Ayuntamiento

Los guardias marinos chilenos visitaron el arsenal de la Carraca y el Observatorio, acompañados del coronel D. José Luis Rodríguez Guerra.

Una comisión del Ayuntamiento fué a bordo del buque chileno General Baquedano, cambiándole de traves de carlino para Chile y España.—Mencheta.

Marineros al Perú

Respondiendo al llamamiento de hecho por la marina del Perú, dispónense a marchar a aquella República muchos individuos de las clases subalternas de nuestra marina y numerosos obreros pertenecientes al Arsenal.

Todos van voluntariamente contratados. Lamóntase la emigración de habilitados operarios.—Fabra.

Subasta del arriendo de consumos

Se ha verificado la subasta para el arriendo de consumos, sin protestas ni reclamaciones, habiéndose adjudicado a D. Rodrigo Hortá y Rebollo, natural de Murcia, en la cantidad de 4.208.000 pesetas.

El cierre organizado por los gremios como protesta contra el arriendo, no ha sido general.—Mencheta.

La prensa de Madrid destruida

Allegar el tren del Norte, un grupo de jóvenes rebrotó la prensa de Madrid, que se hallaba sobre la mesa en que la ponen los vendedores para su distribución, quemando con petróleo todos los nú-

meros de El Imparcial, El País, El Liberal y el Herald de Madrid.

La policía ha detenido a tres individuos, como presuntos autores.

Entre éstos figura el director del semanario nacionalista Alborá.

Todos han sido puestos a disposición del Juzgado.—Mencheta.

VELADA ARTÍSTICA

en el palacio de «Blanco y Negro»

En honor del ilustre periodista argentino don Ezequiel C. Paz verificóse anoche una deliciosa velada artística en los salones de Blanco y Negro y A B C, organizada por el director de nuestros estu-

dios colegas, Sr. Luca de Tena.

La fiesta resultó brillante. El patio de máquinas, transformado en salón, lujosamente adornado con plantas y antiguos tapices é iluminado profusamente, ofrecía un aspecto verdaderamente encantador, lleno en su totalidad de selecto público, en el que figuraban gran número de damas luciendo elegantísimas toilettes.

Antes de dar principio a la ejecución del programa anunciado, en el despacho del Sr. Luca de Tena, el ministro de Instrucción pública entregó al Sr. Paz las insignias de comendador de la orden de Alfonso XII, cruzándose con este motivo alocutos discursos de los Sres. Jimeno, Paz y Luca de Tena.

Luego se verificó la velada, con el programa anunciado. Los Sres. Delgado y Luis de Cuenca leyeron lindas poesías; el Sr. Santiago dijo con su gracia habitual los monólogos Los amantes y Pies y manos; las señoras Pino y Quijada y los Sres. Llanos y García Leonardo, de la Comedia, interpretaron esmeradamente el boceto de comedia Sin querer; la Valverde y Rubio, con la señorita Martí y el Sr. Domus ejecutaron luego Mañana de sol, de los Quiñero, con su habitual maestría; Mensajero de paz, de Eusebio Blasco, fué luego primeramente interpretado por las señoras Guerrero y Cancio y los Sres. Díaz de Medoa, Soriano Blosca, Justo y Urquijo; y por fin, Lucrecia Arana cantó admirablemente La Rolojanta, del maestro Caballero. Formidables y merecidas ovaciones recompensaron el trabajo de tan distinguidos artistas.

Después los invitados pasaron al buffet, muy bien servido.

Hacia las cuatro de la mañana concluyó la agradable fiesta.

Así el director de Blanco y Negro y A B C, como todos los redactores de los estimados colegas, esmeráronse en atender a todo el mundo.

La concurrencia, como queda dicho, fué selectísima y extraordinaria, a pesar de lo desfavorable de la noche; no citamos nombres por no incurrir en anojosas omisiones.

De otros periódicos

Las reformas militares

De El País: «Hoy provocado en el ejército una excitación nerviosa que, de aumentar, puede llegar a ser locura; no han dado frío ni calor a los paisanos.»

«La impresión de esas reformas alcanza solo al bolsillo del contribuyente; no llega al corazón ni al cerebro del ciudadano español.»

«Para que la nación se interesara de veras en este asunto, sería preciso que se atendiera, como hemos dicho, a sus necesidades militares y a sus fuerzas económicas y que, sobre estas bases, se reconstituiera el ejército en forma tal que fuese un organismo verdaderamente nacional.»

«Que el ascenso por edad afofisa, apollisa y mofifica los organismos, así civiles como militares, es indudable. El empleado, el catadrático, el militar que saben que el ascender y prosperar es obra del tiempo y no de sus méritos y servicios, se tumba a la bartola y no estudia, trabaja y progresa. Créase con la inamovilidad y el ascenso por antigüedad, un mandarimismo chino que sea inaguantable y perjudicial.»

«Todo esto es ya vulgar de puro exacto. Pero dejar a la elección de un ministro el ascenso, pone a carne de gallina en este país, sin más Dios que el favor. En esta tierra clásica del favoritismo.»

«Quien a buen árbol se arrima, no hay hombre sin hombre, quien no tiene padrinos se ahoga en la pila, y otros antiguos refranes prueban, como la frase moderna «tener buenas aldabas», lo arraigado de ese vicio nacional.»

«Unid a esto el caciquismo, la oligarquía y la decadencia de los caracteres, y veréis cuán fundado es el recelo que inspira la reforma de Luque en este respecto.»

«La rebaja de edades para poder retirarse alarma al contribuyente en cuanto aumenta el ya insostenible presupuesto de clases pasivas en seis millones de pesetas, sin que se rebaje esa cifra del presupuesto de Guerra.»

«Esta rebaja tiende a desahogar las escalas y a preparar un ridículo topazo.»

«Los inútiles deben ser retirados. Pero es que son inútiles los viejos? Es que el duque de Alba, D. Alvaro de Bazán y otros muchos famosos guerreros, así en lo antiguo como en lo contemporáneo (Martínez Campos en la última guerra de Cuba), no demostraron, ya ancianos, que eran más útiles que no pocos jóvenes?»

SUCESOS

Robo en Telégrafos.—En la Central de Telégrafos se ha cometido un descarado robo.

Del despacho del director de servicio desapareció un aparato microtelégrafico y una escribanía de plata; otro aparato igual que el anterior de la mesa del inspector general, y una máquina de escribir de otro de los despachos.

Se sospecha que el autor del robo sea un Ordenante a quien se declaró cesante el día 10 de Octubre próximo pasado.

Hundimiento.—A consecuencia de las perturbaciones lluvias, se desprendió ayer tarde el alero del tejado de la casa núm. 9 de la calle de Sandoval.

Al caer desprendió también parte del de la finca contigua, señalada con el núm. 11.

Afortunadamente no hubo que lamentar ningún accidente; pero la alarma que se produjo fué de tal magnitud, que los vecinos abandonaron sus viviendas, huyendo desprovistos ante el temor de un hundimiento general, pues el agua penetró en los pisos superiores de las casas.

El arquitecto municipal, requerido por los vecinos, negóse a acudir, mientras no recibiese aviso de los dueños de las casas.

Por fin, un maestro de obras reconoció el tejado y las techumbres de los pisos, declarando que no existía peligro.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—6 de Noviembre de 1906.

Guerra.—Real orden disponiendo que sean válidos los certificados de aprobación de Gramática castellana, Geografía é Historia, expedidos tanto por la Escuela superior como por la elemental de Industrias de Cartagena, para el ingreso en las Academias militares.

Marina.—Real decreto autorizando al ministro del expresado departamento para que presente a las Cortes el adjunto proyecto de ley ratificando la concesión de las pensiones vitalicias concedidas a los truhanes de pesca Vicente Buhigues, Agustín Abollino y José Salas, por el salvamento de los naufragos del vapor Sirio.

Real orden resolutoria de un expediente incoado con motivo de instancia elevada por el teniente de navío D. José Antonio Barrota, en su calidad de que se le conceda la cruz de primera clase del Mérito naval blanca.

Otra ídem del expediente incoado con motivo de instancia del teniente de navío D. Manuel García, solicitando recompensa por llevar seis años como profesor.

Gobernación.—Real orden disponiendo se anuncie a concurso los cargos de profesores de Idiomas, de Legislación, de Fotografía y Antropometría, de Gimnasia y Esgrima y de Servicios policia-

cias, vacantes en la Escuela de Policía del Gobierno civil de Madrid.

Fomento.—Real orden confirmatoria de una multa impuesta a la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, por retraso de un tren.

Otra disponiendo se den las gracias a D. Jaime Sanat por su Memoria sobre la emigración española a la República Argentina, y significándole al ministerio de Estado para una condecoración.

Otra creando en Cogolludo (Guadalajara) un Campo de demostración agrícola.

Otra disponiendo la adquisición de ganado con destino a los Institutos de Agricultura.

SENADO

Sesión del 6 de Noviembre de 1906

El Sr. Montero Ríos declara abierta a las cuatro menos veinte minutos, con esa concurrencia. El banco azul desierto.

El Sr. Sarda solicita del ministro de Hacienda la resolución de un expediente sobre indemnización a la Arrendataría de Consumos de Tarragona, y su remisión a la Cámara. Cree que la indemnización exigida es desproporcionada y debe rebajarse.

La Mesa ofrece transmitir el ruego.

ORDEN DEL DÍA

El Sr. Ruiz de Velasco apoya una proposición de ley sobre inclusión en el plan general de carreteras de una desde Chamartín de la Rosa al empalme con la de Madrid a Francia, en San Sebastián de los Reyes.

Es tomada en consideración.

Los títulos académicos extranjeros. Pónese a discusión el dictamen de la comisión acerca del proyecto de ley sobre validez en España de los títulos académicos adquiridos por españoles en el extranjero.

El Sr. Alendeseñalar consume el primer turno en contra de la totalidad.

Manifiesta conformarse con el espíritu del proyecto, pero no con la forma en que la idea se ha desarrollado, formulando al efecto numerosas observaciones de carácter práctico encaminadas a mejorar el proyecto.

(Entre el señor ministro de Instrucción pública cuando ya el orador lleva pronunciada buena parte de su discurso.)

El Sr. Cortezo, en nombre de la comisión, contesta al Sr. Alendeseñalar.

Manifiesta que la comisión, al emitir el dictamen sobre el proyecto que él mismo presentó, lo ha hecho tras maduro estudio y teniendo en cuenta los informes de diversas Universidades extranjeras. Luego defiende el proyecto de las censuras formuladas.

El Sr. Alendeseñalar, al rectificar, censura la forma en que se da la enseñanza oficial, y afirma que sólo podrá haber verdadera cultura cuando la enseñanza sea libre y no se considere solo válida la enseñanza oficial.

El señor ministro de Instrucción pública: Yo demostraré lo contrario.

El Sr. Cortezo consume el segundo turno en contra, declarándose enemigo del proyecto desde el principio al fin.

Este proyecto, en su opinión, solo tendrá aplicación para poquísimas personas.

El señor marqués de Alonso Martínez le contesta en nombre de la comisión.

El Sr. Salvador interviene para recoger una alusión, brevemente.

El Sr. San Martín consume el tercer turno en contra.

Encuentra que en el proyecto no hay nada nuevo ni necesario; es, por consiguiente, inútil y bastaría una real orden para sustituirle.

El Sr. Fernández Prida contesta, por la comisión, al Sr. San Martín.

Terminado el debate de totalidad, se suspende esta discusión.

El Sr. Solsona, secretario de la comisión que entiende en el proyecto de ley sobre ratificación del acta de la Conferencia de Algeciras, lee el dictamen emitido por aquella.

Y se levanta la sesión a siete menos cuarto.

CONGRESO

Sesión del 6 de Noviembre de 1906

Abre a las tres y cuarto, presidiendo el señor Canalejas.

En el banco azul los ministros de Guerra y Gobernación.

El Sr. Gámez Acoba solicita del Gobierno medidas protectoras para la exportación del azufre.

El Sr. Gallego (D. Tasio) hace idénticas manifestaciones.

El Sr. Franco solicita que se socorra a los damnificados por las últimas inundaciones de Levante.

El Sr. Durán expone su interposición sobre la política que el Gobierno sigue en Cáceres, acusándole de desvirtuar ayuntamientos y hacer polacades por el estilo.

El señor ministro de la Gobernación defiende la gestión del Gobierno.

El Sr. Muñoz Chaves interviene para refutar los cargos del Sr. Durán.

Entre éste y el Sr. Durán se cruzan frases vivas acusadas de caciquismo.

Las Capitanías generales. El Sr. Mataix: Antes hubiera deseado tratar este asunto en el Parlamento y aprovechar para ello la pregunta formulada ayer por el Sr. Llorens. Tengo la sospecha de que voy a estar sólo o casi sólo en este asunto y no porque no tenga yo razón al suponer que se comete una infracción de ley, sino porque se ha creado una opinión contraria a la provisión de esas vacantes, tal vez por que aquí desde la catástrofe nacional todo se discute: militares, políticos, periodistas.

Pena me causaron las palabras que ayer pronunció el ministro de la Guerra, y ellas justifican mi interposición.

Dos aspectos hay que considerar. Uno es el en la organización de los ejércitos modernos es necesario el cargo de capitán general.

Nos ha entrado ahora la manía de los supuestos y queremos suprimirlo todo, incluso la pena de muerte, según proposición del Sr. Morote, coplada de Francia.

El Sr. Morote: No la he coplado de ninguna parte.

El Sr. Mataix: No necesitaba S. S. haber ido fuera de España a buscar ejemplos, pues el señor Salmerón abandonó la presidencia del poder ejecutivo por no querer firmar sentencias de muerte.

El Sr. Morote: Entonces es que hemos coincidido.

El Sr. Mataix: Para pensar en la supresión de capitanías generales hay que examinar primero nuestro ejército, que no es sólo de 30.000 hombres como debiera serlo, sino a veces y con este mismo ministro han estado en pie de guerra 30.000, y así se ha infringido la ley de presupuestos y ha habido después que buscar créditos extraordinarios.

LA ESTRELLA, COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS Capital 10.000.000 de pesetas.

Valores en garantía 12.000.000 de idem. Seguros contra incendios.—Seguros marítimos.—Seguros sobre la vida.—Rentas vitalicias.—Seguros de paquetes.

CORSEES y Fajas de comodidad absoluta. Justo Juan. Carmen 14

El VINO TONICO FOSFATADO del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado...

CHARADA

—Prima tertia; señá Antón. —Primera tertia; Asunción. —Dónde va usted tan temprano? —Voy a comprar un malón. —Yo voy por tres cuatro tertia que ayer había escogido...

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Herculano y Amaranio, mártires; Florencio, Obispo; Ernesto, y el Beato Antonio Balduino. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia parroquial de Santa María...

Funcionarios para mañana

ESPAÑOL.—A las 9.—Don Juan Tenorio. COMEDIA.—A las 9.—La Ráfaga. LARA.—A las 8 1/2.—La reina.—A las 9 1/2.—El abotango (doble).—A las 11 1/4.—Tenorio modernista.

IDEAL ROOM RESTAURANT-PATISSERIE

DE TOUT PREMIER ORDRE DEJEUNERS ET DINERS A PRIX FIXE ET A LA CARTE SALONS PARTICULIERS A L'ENTRESOL

IMPRESA DEL CORREO

El ministro de Gracia y Justicia, diciendo que no quería ahondar diferencias, dejó a un lado las palabras del Sr. Rusñol y contestó a los demás oradores, afirmando que el Gobierno lo que desea es la paz y la armonía.

En la sesión del Senado se ha discutido el proyecto de ley sobre validez en España de los títulos académicos adquiridos por españoles en el extranjero.

Balance del día

Los ministeriales parecen empeñados en proporcionar disgustos al Gobierno. Días pasados fueron dos diputados catalanes, ayer el Sr. Rodríguez en su informe ante la comisión del proyecto del Banco de España...

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana, 10º sobre 0. A las doce de la tarde, 13º sobre 0.

DESPORT

Unión Velocipédica Española Esta Sociedad ciclista ha organizado una carrera de bicicletas, en la cual sólo podrán tomar parte los socios que no hayan corrido en ninguna carrera celebrada por la U. V. E.

Los productores y los tratados DE COMERCIO

En la reunión de productores celebrada ayer bajo la presidencia de D. Eduardo Calvet, del Fomento del Trabajo Nacional, se adoptaron los siguientes acuerdos: 1º Confirmar y ratificar solemnemente el pacto de unión de todos los productores...

Los funcionarios cesantes

Con los requisitos legales se constituyó ayer tarde en esta corte la Asociación Nacional de funcionarios de la Administración civil general del Estado.

También dijo el Sr. Moré que la acción de los comisionados no debía limitarse exclusivamente a obtener los 12 millones que faltan para la terminación de las obras, sino atender también a otras cuestiones secundarias, pero no menos importantes, como eran las de la canalización, crédito agrícola y repoblación del Pirineo...

Desaparición

El día 1º del corriente desapareció de su domicilio, calle del Espíritu Santo, núm. 5, el anciano José Mera Hermida, de 74 años de edad.

Desaparición

El día 1º del corriente desapareció de su domicilio, calle del Espíritu Santo, núm. 5, el anciano José Mera Hermida, de 74 años de edad.

DESPORT

Unión Velocipédica Española Esta Sociedad ciclista ha organizado una carrera de bicicletas, en la cual sólo podrán tomar parte los socios que no hayan corrido en ninguna carrera celebrada por la U. V. E.

El Canal de Aragón y Cataluña

En la sección séptima del Congreso se han reunido esta tarde los diputados por Huesca y Lérida, con asistencia de los Sres. Moré, Salmerón, Nocedal, Maura, Gasset (D. Rafael) y otros representantes de los diversos grupos de la Cámara...

Menéndez de la Vega, D. Francisco Carst.—Contador general, D. Alberto Balaguer.—Vicescontadores: D. Luis Ruez, D. Heladio Hernández.—Tesorero general, D. Juan Aranda.—Vicesesores: don Hermenegildo Montes, D. Eladio Espoy.—Vocales inspectores: D. Gabriel de Sanquillón, D. Luis García, D. Federico Hernández, D. Mariano Janjul y D. Manuel Lara.

TRIBUNALES

Audiencia

Robo y homicidio Esta tarde continuó en la sección primera el juicio por jurados de esta causa.

DESPORT

Unión Velocipédica Española Esta Sociedad ciclista ha organizado una carrera de bicicletas, en la cual sólo podrán tomar parte los socios que no hayan corrido en ninguna carrera celebrada por la U. V. E.

El Canal de Aragón y Cataluña

En la sección séptima del Congreso se han reunido esta tarde los diputados por Huesca y Lérida, con asistencia de los Sres. Moré, Salmerón, Nocedal, Maura, Gasset (D. Rafael) y otros representantes de los diversos grupos de la Cámara...

Los productores y los tratados DE COMERCIO

En la reunión de productores celebrada ayer bajo la presidencia de D. Eduardo Calvet, del Fomento del Trabajo Nacional, se adoptaron los siguientes acuerdos: 1º Confirmar y ratificar solemnemente el pacto de unión de todos los productores...

Los funcionarios cesantes

Con los requisitos legales se constituyó ayer tarde en esta corte la Asociación Nacional de funcionarios de la Administración civil general del Estado.

en debate, puesto que se ha ofrecido la amnistía; y antes que turbar tan buena idea, sería capaz de renunciar a la palabra. Desde aquí envío mi adhesión a Cataluña, cuya situación estimo grave, a juzgar por lo que pueda observar en mi estancia en Cataluña.

El proyecto de Consumos

La Información Ante la comisión del Congreso que entiende en el proyecto de Consumos, informó esta tarde el diputado Sr. Corominas.

Los productores y los tratados DE COMERCIO

En la reunión de productores celebrada ayer bajo la presidencia de D. Eduardo Calvet, del Fomento del Trabajo Nacional, se adoptaron los siguientes acuerdos: 1º Confirmar y ratificar solemnemente el pacto de unión de todos los productores...

Los funcionarios cesantes

Con los requisitos legales se constituyó ayer tarde en esta corte la Asociación Nacional de funcionarios de la Administración civil general del Estado.

Los productores y los tratados DE COMERCIO

En la reunión de productores celebrada ayer bajo la presidencia de D. Eduardo Calvet, del Fomento del Trabajo Nacional, se adoptaron los siguientes acuerdos: 1º Confirmar y ratificar solemnemente el pacto de unión de todos los productores...

Los funcionarios cesantes

Con los requisitos legales se constituyó ayer tarde en esta corte la Asociación Nacional de funcionarios de la Administración civil general del Estado.

Los productores y los tratados DE COMERCIO

En la reunión de productores celebrada ayer bajo la presidencia de D. Eduardo Calvet, del Fomento del Trabajo Nacional, se adoptaron los siguientes acuerdos: 1º Confirmar y ratificar solemnemente el pacto de unión de todos los productores...

Los funcionarios cesantes

Con los requisitos legales se constituyó ayer tarde en esta corte la Asociación Nacional de funcionarios de la Administración civil general del Estado.

Los productores y los tratados DE COMERCIO

En la reunión de productores celebrada ayer bajo la presidencia de D. Eduardo Calvet, del Fomento del Trabajo Nacional, se adoptaron los siguientes acuerdos: 1º Confirmar y ratificar solemnemente el pacto de unión de todos los productores...

BOLSA

Cotización Oficial del 6 de Noviembre de 1906

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'VALORES DEL ESTADO', and 'Cambios de hoy'. It lists various government bonds and their values.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'VALORES DE SOCIEDADES', and 'Cambios de hoy'. It lists shares of various companies like Banco de España, Compañía Arrendataria de Tabacos, etc.

Table with columns for 'Valor nominal de cada título', 'Desembolsado', and 'Cambios de hoy'. It lists exchange rates for various foreign currencies like Paris, London, etc.

Table with columns for 'FRANCOS NEGOCIADOS', 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS', and 'Después de la hora oficial'. It lists market prices for various goods and services.

NOVEDADES PARA SEÑORAS CORREO, 4

PAÑERÍA INGLESA PRECIO FIJO Y ECONOMICO

NOVEDADES PARA CABALLEROS CORREO, 4

LA MUTUALIDAD ESPAÑOLA SOCIEDAD DE AHORRO, DE PREVISION Y DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA

Domicilio social: MADRID, PLAZA DEL PRÍNCIPE ALFONSO, número 14 (antes Santa Ana).—Teléfono número 1.077

OBJETO DE LA SOCIEDAD: Constitución de una dote para los hijos; de un capital para la redención del servicio militar; de una pensión de retiro para la vejez; de una herencia para la familia, por entregas desde 5 pesetas al mes. Sorteos anuales, durante todo el período de duración de la Asociación, de primas excepcionales de participación, consistentes en rentas vitalicias, desde 60 pesetas, y que pueden llegar á 3.600 al año. Agentes y Representantes en toda España

MUEBLES

CONSTRUCCIÓN de toda clase de muebles y ESTILOS. Especialidad en juegos de alcaoba y silleros IMPERIO en alcaoba barnizada, con metales; comedores ingleses en nogal y roble; despachos, gabinetes y cojarduras con precios marcados fijos y muy económicos, garantizados. MAYOR 78; ent. LUZON 1, b.º 12

De interés para todos

Carne, hierro y vino de Wyoth

EXTRACTO DE CARNE. CITRATO DE HIERRO Y VINO DE JEREZ. Combina esta preparación las propiedades estimulantes del vino, la fuerza nutritiva de la carne y la acción tónica del hierro, cuyos efectos en el organismo son tan conocidos y apreciados. En casos de palidez, debilidad, palpitaciones del corazón, etc., como acentuado, por ejemplo, después de haber perdido mucha sangre, ó durante la convalecencia de fiebres extenuantes, esta preparación es admirable. En la mayoría de los casos, con el decaimiento de fuerzas aparece la dificultad de digerir alimentos nutritivos, y esto hace imperiosa la necesidad de nutrir al estómago de una manera que le sea aceptable, excitando al propio tiempo este órgano al ejercicio de sus funciones. El estímulo del vino, si se administra por sí solo, produce generalmente dolor de cabeza, excitación y otros síntomas que pueden evitarse con la adición de una substancia nutritiva, tal como la esencia de carne. Cada cucharada contiene la esencia de una onza de carne, con dos gramos de citrato de hierro disueltos en vino de Jerez. Acompaña á cada frasco las instrucciones necesarias.

BUENA OCASIÓN

de comprar muebles, buenos y baratos, para alcobas, despachos y comedores, de todos los estilos, del almacén de la calle de Alcalá, 17, en liquidación, que por haber tenido que desocupar el local con motivo de las obras, se ha trasladado á PELIGROS, 7, entrada por la de Jardines, 40. Exposición de muebles A. VALLEJO, fabricante, Paseo de San Vicente, 4. Pídanse catálogos. Exportación á provincias.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas. Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracalde y Sestao. Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropéus en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles Vigueta, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Brose para tranvías eléctricos. Viguetas para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fundición de columnas, calderas para desplastación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas. Fabricación especial de hojalata. Cubos y baños galvanizados. Letanías para fábricas de conservas. Impresión de hojalata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojalata en tonos colores. Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO

recomiendan los médicos especialmente el Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES deberá exigir el público la firma y seña del inventor Pierre Lamouroux FARM.º 45—RUE VAUVILLIERS—45—PARIS

Exposición Internacional de 1875 MENCIÓN HONORABLE

NO MAS CANAS TINTURA INGLESA INSTANTÁNEA La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño obscuro, pelo moreno y negro), sin desengrasar antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos. ARGENTINA, POLVO DE FLOBA, para blanquear el cutis. ALBINE, BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer rápidamente las pecas. ALOIBIADA, pomada para dar brillantez á los cabellos, después de haberse aplicado la tintura. Casa Desnoux, perfumista 102—RUE RICHELIEU—102, PARIS VENTA En todas las buenas farmacias, perfumerías y bazares

Linimento Géneau

No más fuego. No más peladuras Solo TOPICO reemplazando el Fuego, sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las cojeras, esparavanes, sobreheces, forcaduras, etc., etc.—Revisivo y resolutivo inmejorable en las ginecitas y males de garganta. Farmacia Mestivier y C.º, 275, rue Saint-Honoré, París, y en todas las farm. cías

Las Píldoras Nacionales MEXICANAS

NO SON PURGANTES Son un alimento químico. Producen sangre y fuerza. Estimulan el apetito. Ayudan á la digestión.

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERÍAS Y BOTICAS

LAS PÍLDORAS NACIONALES (CONTRA CALENTURAS)

PARA UN ADULTO Primer día: dos en el desayuno (en la mañana); dos en la comida (al medio día); dos en la cena (en la noche). Segundo día: dos en el desayuno, una en la comida y dos en la cena.

Cajas chicas: pesos 0'50; fides grandes, 1'25 plata mexicana. Pesos 0'50 oro. U. S. A. Descuentos liberales á los comerciantes.

NO EXIGEN NINGUNA DIETA No tienen igual para curar Calenturas ó Malaria, Influenza, Resfriados, Catarrros, Tos, Tisis, etc., etc.

Cía. de las Píldoras Nacionales —62 William St. New York— APARTADO 2357 MEXICO, D. F.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos linos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consignan, no sólo los intereses del público, sino lo que es mas grave, la salud de los enfermos. Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus rodetsos.

THEOPHILE ROEDERER & Cia., Reims CRISTAL CHAMPAGNE GLADIATEUR CABALLO

Única Medalla de 1.ª clase en la Exposición Universal de París de 1887. Medallas de Oro en las Exposiciones del Havre y Melbourne. Primeras recompensas en las Exposiciones de Burdeos adelfa, Oporto, etc.—Casa fundada en 1864. De venta en casa de Lhardy, restaurant de Fornos, café Inglés y demás casas principales de Madrid y provincias.

La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es...

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer.

Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos é impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, le devuelve el color original y su contextura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Dóguera se emplea el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplantando todas las demás preparaciones y pasa á ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

Medallas de Oro en los Principales Exámenes Universitarios.

No más canas! 27 años de éxito

NO TIENE RIVAL EL Tónico habanero del Dr. J. Gardano

Producto inofensivo de resultados positivos para hermosar y devolver al cabello blanco, con tres ó cuatro aplicaciones, sin preparación ni lavado, antes ni después, su color primitivo natural: castaño, moreno, negro permanente. No contiene plata, ni mancha ni altera el cabello.

A los que sufren del estómago

prescriben y recomiendan los médicos el digestivo GARDANO, elixir estomacal anti-gastrálico, aprobado por la Facultad de Medicina.—De gusto exquisito y seguros resultados en las dispepsias, gastralgias, acedías, pesos, inflamación y dolor del estómago, vómitos del embarazo, inapetencia. Reconstituyente de primer orden, para vigorizar el estómago y normalizar sus funciones.

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, Pleurasis, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Sarsafá de guayaco ó iodoformo y Cápsulas Sarsafá de guayaco, iodoformo, y anacriptol.—Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas. De venta en todas las buenas farmacias.

Masaje, gimnasia médica, precio módico. 2 á 4.—Carmen, 14

LICOR del Dr. LAVILLE

Específico probado de la GOTA y REUMATISMOS, calma los dolores más fuertes. Acción pronta y segura en todos los períodos del acceso. F. COMAR É HIJO, 28 rue Saint-Clair, 28, París. Por menor en todas las farmacias.

El gran específico

Aunque sea ya generalmente conocida para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, no está demás recordar al que ya las haya empleado y al que aun no las conoce, que son puramente vegetales en su composición. No entra en ellas el mercurio ni ninguna otra droga mineral. Usados, desaparecen los desarreglos biliosos, dolores de costado, ictericia, mareos y vértigos.

Sociedad Mexicana de Productos farmacéuticos

T. BENAZILLA Y COMPAÑIA

Gran departamento de farmacia de primera clase

Calle de la Mariscalá, 1. Teléfono 808. Apartado 133 MEXICO, D. F.

ANÁLISIS QUÍMICOS DE AGUAS, LECHE Y URINAS.

Elaboración en grande de toda clase de productos farmacéuticos.—Sueros fisiológicos é inyecciones hipodérmicas asépticas en ampollitas y envases especiales cerrados á la lámpara. Extractos medicinales garantizados sólidos y fluidos. Especialidades farmacéuticas en competencia con sus similares extranjeras: : : Ventas por mayor y menor

Gran purgante

Las personas que comen las Píldoras del Dr. DEHAUT, de París, no necesitan purgarse cuando lo necesitan. No teme el niño el cansancio porque el agua que acompaña á los demás purgantes, este no obra sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café ó el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que más le convienen, según sean sus ocupaciones. Como el medicamento que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

EL MAS PRECIOSO de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo

Vino Defresne con PEPTONA

adoptado por los hospitales Véndese en las buenas farmacias

PROFESOR

De 1.ª y 2.ª enseñanza.—Matemáticas, dibujo, ciencias, etc. Lecciones en su casa y á domicilio. Honorarios módicos.—Calle de Argensola, núm. 2, 4.º iz.

C.ª COLONIAL

Cafés, Chocolates, Mermeladas, etc. etc. etc. MADRID

CALORIFEROS DE ALCOHOL

Seguridad absoluta.—Calefacción higiénica y económica. Reforma de los de petróleo.—Compañía de Alumbrado á base de Alcohol CALLE DE PRECIADOS, NUMERO 9

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor Reina María Cristina

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba á isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor Monserrat

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba é isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Antonio López

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conoimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 10 de Noviembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor Alicante

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor P. de Satrustegui

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 18 de Valencis, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencis y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Noviembre saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor San Francisco

para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en las fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio. Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicadas en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Básculas, pesos y medidas

DAVID FONSECA & FONSECA

Gran surtido en todos los artículos de pesar y medida, de las mejores cualidades, debidamente regulados y á precios económicos.

25, Rua Victoria, 31, Oporto (Portugal)

Wilson, Sons and C.º limited

Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón Oficina central en Londres

Sucursales en Cardiff, Barry, Madeira, Las Palmas, San Vicente, Cabo Verde, Pernambuco Bahía, Río Janeiro, Santos, San Pablo, Montevideo, La Plata, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca Ventas de carbón de las mejores minas de Cardiff, en piedra apartada y sin escoger, y de carbón de cok de buena calidad.

BLISSETT AVELLANEDA C.º LIMITED Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Londres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor: 33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. C.